
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Архијереј Руске Православне Цркве учествовао
на обележавању јубилеја у Црној Гори

Сектор за информисање ОСЦП-а, 06.06.2024. Од 1. до 4. јуна 2024. године по благослову
Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила намесник Тројице-Сергијеве
лавре, епископ сергијевско-посадски и дмитровски Кирил, учествовао је у обележавању
годишњице посвећене Светом Јустину (Поповићу), као и у 25. годишњици архијерејског служења
митрополита црногорског и приморског Јоаникија (Српске Православне Цркве), преноси сајт
Лавре. 

Владика Кирил је по доласку у Црну Гору посетио манастир Острог и поклонио се моштима
Светог Василија Острошког. 

Дана 2. јуна почела је званична прослава. У њој су учествовали архијереји Српске Православне
Цркве: митрополит дабробосански Хризостом, епископ аустралијско-новозеландски Силуан,
епископ милешевски Атанасије, епископ рашко-призренски Теодосије, епископ ваљевски Исихије,
епископ захумско-херцеговачки и приморски Димитрије, епископ будимљанско-никшићки



Методије, протосинђела Пајсије, који је изабран за викарног епископа диоклијског, као и
свештенство, монаштво и мирјани. 

На дан сећања на Светог Стефана пиперског, подвижника из XVII века, епископ Кирил је
саслуживао митрополиту Јоаникију у манастиру Ћелија-Пиперска, где почивају мошти светитеља.
Након богослужења митрополит Јоаникије се захвалио владици Кирилу на заједничкој молитви и
на томе што је дошао у Црну Гору да са Српском Црквом подели радост овог значајног празника. 

Истог дана у крипти Саборног храма Васкрсења Христовог у Подгорици, одржане су
манифестације у част 130 година од рођења, 45 година од упокојења и 10 година од обретења
светих моштију Јустина (Поповића), као и 25-годишњице архијерејске службе митрополита
Јоаникија. 

Епископ сергијевско-посадски и дмитровски Кирил одржао је поздравну реч. Епископ је у свом
обраћању подсетио на заповести Светог Јустина (Поповића) о јединству словенских народа у
сведочењу Христа, саборности Православне Цркве и потреби живог општења једних са другима,
а такође је истакао размере светитељевих подвига: „Преосвећени Јустин није могао да заврши
студије на Духовној академији у Санкт Петербургу због политичких догађаја. И на Духовној
академији у Санкт Петербургу и на Московској духовној академији већ је одбрањено неколико
радова о богословљу Светог Јустина. Мислим да ће број таквих дела расти, јер је завештање овог
светитеља заиста огромно.” 

Дана 3. јуна, на дан сећања на светог равноапостолног цара Константина и његову мајку царицу
Јелену, на годишњицу архијерејске хиротоније митрополита црногорско-приморског Јоаникија, у
Саборном храму Васкрсења Христовог у Подгорици служена је саборна Божанска Литургија.
После богослужења митрополит Јоаникије се заблагодарио архипастирима и свештенству на
заједничкој молитви, пожелевши свима радост и помоћ Божију, а посебно је поздравио игумана
Тројице-Сергијеве лавре епископа Кирила. 

Епископ сергијево-посадски и дмитровски Кирил саслуживао је 4. јуна митрополиту Јоаникију у
Саборном храму великомученика Јована Владимира у граду Бару. Тога дана Црква је одала помен
великомученику Јовану Владимиру, српском кнезу . ветитељ је владао у Црној Гори у X веку и
сматра се небеским покровитељем града Бара. 

На крају Литургије, епископ Кирил је поздравио присутне на молитви. Владика је нагласио да су
вековно општење руског и српског народа и духовно јединство велики благослов Божији. Такође
је приметио да су животи Светог Јована Владимира и верних кнежева – мученика Бориса и Глеба
слични: „И Јован Владимир и браћа Борис и Глеб су страдали због зависти, али је највише
испољавање највеће снаге и мудрости управо побеђивање зла добром.” 



Истог дана увече епископ Кирил је саслуживао са митрополитом Јоаникијем на вечерњој служби
и на литији која је уследила. Молитвена литија одвијала се у оквиру манифестација Дани светог
Јована Владимира, и окупила је становнике града и вернике из разних крајева Црне Горе. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91847/
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